Equation d’une droite en repére orthonormé

Considérons dans un plan muni d'un repére orthonormé (0,7, ) une droite D définie par
un point A(x,, y,) et un vecteur normal 7 = a7+ b J. Alors, une équation de D formulée
en un point M(x, y) du plan est :

Soit :
a(x—x4)+b(y—x4)=0
ax+by—ax;—by, =0
Elle est donc de la forme :
ax+by+c=0
Réciproguement :
Soit un ensemble D d’équation de la forme
ax+by+c=0
avec:
i=ai+b]#0
alors cet ensemble n’est pas vide. En effet, on a :

ou biena # 0 et :
c
a(—a>+bx 0+c=0
ou bienb # 0 et:
c
ax 0+b (_E>+C:O

Dans les deux cas, il existe un point A(xy, y,) tel que :
ax,+by,+c=0
soit :
c=—ax,—by,

Ainsi :



ax+by+c=0

© alx—x)+b(y—ys)=0
& #A-AM=0

D est donc la droite passant par le point 4 et dont un vecteur normal est 71

En résumé :

Les droites d’un plan sont tous les ensembles dont une équation en repére orthonormé est
de la forme:

ax+by+c=0 , avec (a,b) = (0,0)

Un vecteur normal est alors :
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